
Îòáîð íà Âñåóêðàèíñêóþ îëèìïèàäó ïî ìàòåìàòèêå. 2017 ãîä. 8 êëàññ. 1 òóð

1. Çà êðóãëûì ñòîëîì ñèäÿò 2017 ïèðàòîâ. Ó êàæäîãî èç íèõ â ðóêå êðóæêà ñ ðîìîì. Îäèí ðàç â
ìèíóòó îíè ÷îêàþòñÿ êðóæêàìè, ïðèäåðæèâàÿñü òàêèõ âàæíûõ ïðàâèë:
1) îíè íå ÷îêàþòñÿ êðåñò-íàêðåñò;
2) çà îäíó ìèíóòó ìîæíî ÷îêíóòüñÿ íå áîëåå ÷åì ñ îäíèì ÷åëîâåêîì.
Êàêîå íàèìåíüøåå âðåìÿ äîëæíî ïðîéòè, ïðåæäå ÷åì âñå äðóã ñ äðóãîì ÷îêíóòñÿ?

2. Íàéäèòå âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà a è b, äëÿ êîòîðûõ (a+ b)(b+ 1)− 1 äåëèòñÿ íà a(a+ b) + 1.

3. Äëÿ êàæäîãî íàòóðàëüíîãî m îáîçíà÷èì A(m) = 1+
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k. Êàêîå èç ÷èñåë áîëüøå: A(nk) èëè A(n) +A(k)?

4. Â òðåóãîëüíèêå ABC âûïîëíåíî íåðàâåíñòâî CB > CA. Òî÷êà T âûáðàíà íà ëó÷å CA òàê,
÷òî CT = CB. Òî÷êè P è Q � ñåðåäèíû îòðåçêîâ AT è BC ñîîòâåòñòâåííî. Äîêàæèòå, ÷òî
∠BAC = 2∠CPQ òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà AB = BC.


